
 

VERBALE DEL 18 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il 

consigliere Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Guaresi comunica che dopo tante sue richieste presentate sin dal 2014, sono state installate le 

tabelle toponomastiche nelle vie Cortile Zarcone, Cortile Compagnoni e via Bandita. 

Anche il consigliere Tusa ricorda che aveva presentato una mozione per la stessa problematica nelle stesse 

vie, pertanto l’installazione è da attribuire anche alla sua mozione. 

Il consigliere Guaresi smentisce quanto detto dal collega, in quanto le tabelle le ha acquistate e installate lui 

stesso. Sebbene il consiglio avesse invitato l’ufficio toponomastica in aula e consegnato un elenco di vie (tra 

cui quelle sopracitate) dove le tabelle toponomastiche sono inesistenti, spiegando che la situazione provoca 

numerose difficoltà ai cittadini, a tutt’oggi non avevano provveduto a risolvere questa problematica. 

Alle ore 10:45 escono i consiglieri Marchese e Serio. 

Terminate la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 

Guaresi e Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

I consiglieri Tusa e Guaresi chiedono il prelievo delle mozioni prot. n. 32956 del 15 Gennaio 2019 e prot. n. 

51865 del 22 gennaio 2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32956 avente per oggetto: Predisposizione di scarrabili per la raccolta 

differenziata nei mercatini rionali e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che con i 

rifiuti in strada e con le possibili piogge, il piano stradale diventa pericoloso, mettendo a rischio l’incolumità 

dei cittadini, pertanto per superare il problema chiede che l’amministrazione provveda a posizionare diversi 

scarrabili lungo le strade limitrofe al mercato, per agevolare le operazioni di pulizia dopo gli orari di 

chiusura. 

Prende la parola il consigliere Scarlata, il quale ritiene che, poiché tutto il consiglio si è interessato della 

questione mercatini, tra l’altro è stata predisposta una proposta a firma congiunta di tutto il consiglio nel 

quale si chiedeva la distribuzione di sacchi con il logo RAP e con il numero di stallo stampato, che 

corrisponde all’area occupata dai legittimi assegnatari, in quantità adeguata alla superficie e al tipo di attività. 

Si chiedeva altresì che alla fine della giornata lavorativa gli stessi mercatari avranno l’obbligo di pulire il 

loro stallo e raccogliere i loro scarti e infilarli nei sacchi a loro consegnati e lasciare il tutto all’interno delle 

aree a loro assegnate, in modo tale che si abbia corrispondenza fra il numero stampato nei sacchi e il numero  



 

dello stallo e di conseguenza il nominativo dell’assegnatario. Il riscontro dei sacchi nello stallo sarà cura del 

responsabile RAP in servizio nel mercato rionale.  Pertanto chiede al consigliere Tusa di far firmare a tutti i 

consiglieri presenti la mozione in modo che possa essere portata avanti da tutto il consiglio. 

Il Presidente Greco ritiene che quanto dichiarato dal consigliere Scarlata sia valido e riconoscendo la 

buonafede del consigliere Tusa suggerisce a quest’ultimo di estendere la firma a tutti i consiglieri presenti e 

il consigliere Tusa accetta la richiesta.  

Si passa alla votazione della mozione controfirmata da tutti i presenti che viene approvato all’unanimità alle 

ore 11:00. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Serio e Viscuso.  

Si dà lettura della mozione del consigliere Guaresi avente per oggetto: Degrado, sporcizia e inciviltà dopo 

i mercatini rionali del Lunedì nella zona “Piazza Grandi e via Pecori Giraldi” e il consigliere la 

descrive brevemente sottolineando che esistono delle regole ben precise che stabiliscono che i concessionari 

ed occupatori dei posti devono mantenere pulito e che devono raccogliere tutti i rifiuti ed i residui di 

qualunque specie in appositi recipienti. Lo stesso consigliere propone a tutto i consiglieri di controfirmare la 

mozione. 

Si passa alla votazione della mozione controfirmata da tutti i presenti che viene approvato all’unanimità alle 

ore 11:10. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese, Serio e Viscuso.  

Alle ore 11:01 escono i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata, pertanto mancando il numero legale si 

rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

                          Pasquale Tusa                                                                       Mario Greco 
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